    



Отчет
о проведенной воспитательной работе среди учащихся 
[bookmark: _GoBack]по правилам безопасного поведения на дороге



      В целях воспитания у воспитанников практических навыков по соблюдению правил дорожного движения   в школе прошли следующие мероприятия:
    В 9-11 классах прошли беседы с инспекторами ПДН, на которых помимо вопросов поведения и учебе, говорили о правилах поведения на дорогах, о ДДТТ по республике. 
    В 1-4 классах в ноябре месяце прошли классные часы на тему «Если Ты пешеход», на которых учащиеся показали знание правил дорожного движения.
     Ежемесячно учащиеся школы проходят практические занятия  на пришкольном «Перекрестке», где отрабатывают правила поведения на дорогах. 
    В 5-11 классах проходят встреча с инспектором ПДН, на которой одним из вопросов было поведение на зимних дорогах, нарушение правил дорожного движения и последствия от их пренебрежения. 
    Представители ГИБДД и  инспектор ПДН рассказывают о нарушениях правил дорожного движения, как со стороны водителей транспорта, так и со стороны пешехода и какие последствия имеют такие нарушения.
На школьных линейках, на уроках ОБЖ учащимся школы разъясняются, демонстрируются знаки и правила дорожного движения.
   Социальный педагог проводит анкетирование учащихся 6-7 классов на знание правил дорожного движения. Результаты анкетирования показывают, что учащиеся имеют навыки поведения на дорогах.


